ZŚ VESELÁ, okres Rokycany, příspěvková organizace
Vážení rodiče,  
V rámci prevence v tématu kyberprostoru s žáky probíráme, jak je vhodné reagovat, když jim někdo na internetu ubližuje (či se chová nevhodně). Jednou z funkčních možností je, si daného uživatele zablokovat. Proto bychom rádi připomněli konkrétní možnosti, jak uživatele zablokovat:  
Zablokovaní v Messengeru je možno provést v sekci Chaty -> Soukromí a bezpečnost -> Blokované účty -> v pravém horním rohu ikonka profilu se znamínkem plus -> do nabídky vepsat jméno.  
Zablokování ve WhatsApp: V pravém horním rohu jsou tři tečky -> Nastavení -> Soukromí -> Zablokované kontakty -> v pravém horním rohu ikonka profilu se znamínkem plus -> do nabídky vepsat jméno.  
Zablokování na Instagramu: Vpravo dole je ikonka profilu -> v pravém horním roku jsou tři vodorovné čárky -> Nastavení a soukromí -> Blokování -> v pravém horním rohu je znamínko plus -> do nabídky vepsat jméno.  
Zablokování na TikToku: v profilu problémového uživatele je vpravo nahoře šipka -> po rozkliknutí se objeví široká nabídka funkcí -> Blokovat je v dolním řádku.
Odblokování uživatele je možné realizovat stejnou cestou.  
Chtěli bychom Vás poprosit, abyste toto dětem připomněli a společně s nimi si nastavením jejich sociálních sítí prošli. Je možné, že díky tomuto nastavení se předejde některým konfliktům, které vznikají v kyberprostoru.  
Děkujeme Vám za spolupráci.  
			

Mgr. Lenka Krákorová, výchovný poradce


